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G.V.K. (MD :86/1-b) UYGULAMASI 
(TEVKİF YOLU İLE VERGİLENMİŞ TEK VE BİRDEN FAZLA İŞVERENDEN ALINMIŞ 

ÜCRETLERİN BEYAN DURUMU HAKKINDA ÖRNEKLER) 
 
 
 
 
 
Alternatifler (YTL) (1) (2)  (3) 
     
 1.  Ticari (Zirai-Mesleki) Kazanç   80.000   80.000    80.000 
 2.  Tek (Birinci) İşverenden Alınan Ücret   60.000   60.000    60.000 
 3.  Sonraki İşverenlerden Alınan Ücret -   14.000    20.000 
 4.  Toplam Gelir 140.000 154.000  160.000 
 5.  Beyan Edilecek Tutar   80.000   80.000  160.000 
 6.  Yıllık Tarifeye Göre G.V. Tutarı   23.190   23.190    51.190 
 7.  Ücret Stopajının Mahsubu - -    16.190 
 8.  Nihai Vergi   23.190   23.190    35.000 
 
 
 
ÖRNEKLERE İLİŞKİN AÇIKLAMALAR . 
 
 
1. ÖRNEK :   
 
Ücret tek işverenden alındığı cihetle miktarı ne olursa olsun, beyana tâbi diğer gelirlerin nev’i ve 
tutarlarına bakılmaksızın beyana dâhil edilmeyecek ve sadece 80.000,00 YTL lık ticarî kazanç beyan 
edilecektir. Ticarî kazanç olmasaydı, hiç beyanname verilmeyecekti. (Md:86/1-b). 
 
 
2. ÖRNEK :  
 
Birden fazla işverenden alınan ücret mevcut olmakla birlikte, ikinci işverenden alınan ücret tutarının 
yıllık beyan sınırı olan 18.000,00 YTL nı aşmaması (14.000,00 YTL olması) sebebiyle, gerek ilk ve 
gerekse sonraki işverenden alınan ücret beyana tabi olmayacak ve sadece ticarî kazanç beyan 
edilecektir. (Md:86/1-b parantez içi hüküm) 
 
 
3. ÖRNEK :  
 
Birden fazla işverenden alınan ücretlerden sonraki işverenlerden alınan ücretin tutarı, yıllık beyan 
sınırı olan 18.000,00 YTL nı aştığı (20.000,00 YTL olduğu) cihetle, ilk işverenden alınanlar da dahil 
olmak üzere, ücretlerin tamamı beyan edilecek ve böylece beyan edilecek toplam gelir, ticarî kazançla 
birlikte 160.000,00 YTL olacaktır. (86/1-b) 
 
Vergi miktarı, ücretlere ilişkin 5 puanlık oran indiriminin 2006 yılında kalkmış olması sebebiyle her üç 
örnekte de gerek ücret stopajı ve gerekse yıllık beyanı sırasında genel tarife üzerinden hesaplanmıştır.  


